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Tweede projectoproep noodwoningen  -  Projectvoorstellen

De Panoreportage van woensdag 15 september over partnergeweld tegen vrouwen 
drukte ons nogmaals met de neus op de feiten en toonde aan hoe belangrijk deze 
noodwoningen wel (kunnen) zijn. Na het grote succes van de projectoproep 
noodwoningen in 2020, lanceerde de minister in 2021 een nieuwe. Met deze 
projectoproep stimuleert Vlaanderen het bouwen, kopen, renoveren en inrichten van (al 
dan niet verplaatsbare) noodwoningen. Het Vlaamse Gewest neemt 50% van de kosten 
voor zijn rekening, met een maximum van 145.000 euro per gerealiseerde noodwoning. 
Ook de renovatie en inrichting van bestaande noodwoningen komt in aanmerking voor 
subsidiëring. De noodwoningen die in het kader van deze oproep worden verwezenlijkt, 
worden onder meer ingezet in functie van het lokale woningkwaliteitsbeleid en het beleid 
ter preventie van uithuiszettingen. 

Geïnteresseerde lokale besturen hadden tot 30 september de tijd om een project in te 
dienen. Projectvoorstellen die het agentschap Wonen-Vlaanderen na die datum ontving of 
waarvoor het digitale aanvraagformulier niet werd gebruikt, komen niet in aanmerking. 
Na de uiterlijke datum van indiening kan men geen wijzigingen of toevoegingen meer 
doen aan de ingediende projectvoorstellen, behalve op uitdrukkelijke vraag van Wonen-
Vlaanderen.

Uit het webinar van het Steunpunt Wonen van 12 mei over deze problematiek bleek 
alvast dat er om en bij de 2500 bijkomende noodwoningen nodig zijn. Tijdens de 
commissiezitting van 10 juni stelde de minister dat hij het aantal noodwoningen zo snel 
mogelijk de hoogte wil zien ingaan; dat hij, ook al gaat het om noodwoningen, onder 
geen beding wil inboeten op het vlak van de kwaliteitseisen (een conformiteitsattest blijft 
een must); dat de renovatie van bestaande noodwoningen behouden blijft als 
mogelijkheid en dat samenwerking (o.a. tussen gemeenten en met sociale woonactoren) 
een essentieel onderdeel is bij de beoordeling van de projectvoorstellen.

1. Hoeveel lokale besturen tekenden uiteindelijk in op deze projectoproep?

2. Aan hoeveel besturen werd gevraagd om alsnog wijzigingen aan te brengen in hun 
projectvoorstellen?

3. In hoeveel gevallen is er sprake van een bovenlokale samenwerking?

4. Hoeveel projectvoorstellen werden uiteindelijk aanvaard? Graag een onderverdeling 
voor de verschillende mogelijkheden (bouwen, kopen, renoveren en inrichten).

5. Wat waren de voornaamste redenen waarom een projectvoorstel niet werd 
aanvaard?



6. Welk bedrag zal uiteindelijk worden uitgekeerd? Graag een gemiddeld bedrag en een 
totaalbedrag.
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Er zijn 57 projectvoorstellen ingediend, maar de beoordeling van deze voorstellen is nog 
volop bezig. Het is dan ook nog niet mogelijk om op de gestelde vragen te antwoorden.


